SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 020/2019
Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, LUIS CARLOS SEFFRIN, ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, NELCI TEREZINHA ELSENBACH e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente determinou ao Secretário das Mesa Diretora, Vereador Cristiano que procedesse a leitura da licença do Vereador titular Osmar Von Müller, por período determinado nos dias 13 de junho a 12 de julho de 2019, para tratamento de saúde, bem como a leitura da convocação da Suplente de Vereadora Nelci Terezinha Elsenbach, para assumir a cadeira vaga. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 018/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de junho de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 019/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de junho de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 91/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar  e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de Maio de 2019. Of. nº 120/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de Maio de 2019. Of. nº 18/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo os relatórios dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de Maio de 2019. Of. nº 01/2019 oriundo da Frente parlamentar em Defesa da Democratização da Comunicação e das Rádios e Televisões Comunitárias e Mídias Sociais da Assembleia Legislativa do Estado, propondo a criação de Projeto de Lei intitulado “Política Municipal de Incentivo às Mídias Comunitárias Local”. Of. Circ. nº 39/2019 oriundo do Poder Legislativo de Novo Hamburgo/RS, convidando a participar da Oficina “Câmara Verde”, nos dias 27 e 28 de junho de 2019, das 09 às 16 horas, objetivando estimular a adoção de instrumentos de gestão para a sustentabilidade e acessibilidade nas Câmaras Municipais com base na experiência do Senado Federal e nas normas vigentes. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da Vereadora Nelci Terezinha Elsenbach: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações quanto a atual situação do Órgão Municipal de Trânsito, se o mesmo encontra-se instalado e atuante em nosso Município, bem como se está instalada a JARI – Junta Administrativa de Recursos de Infração, a fim de julgar as infrações de competência do Município de Derrubadas. Salientou a Vereadora proponente tratar-se de legislação específica, que obriga os municípios s instalarem os órgãos de trânsito, bem como trata-se de aumento de recursos financeiros, pois as infrações de competência do Município, os valores ficam aos cofres públicos municipais. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do Progressistas. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 021/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Termo de Cooperação entre os Municípios da Região da AMZOP e CELEIRO, para troca de serviços de transporte de pacientes e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Erno disse ter se inscrito a título de esclarecimentos, dizendo ao Presidente e demais colegas de ambas as Bancadas, que ele Erno iria sempre se inscrever neste espaço, quando houver matérias e assuntos de interesse público, do nosso Município, e também quando estiver instalado o sistema de filmagens e transmissão ao vivo das sessões da Câmara de Vereadores, porém sempre frisando que os assuntos devem ser de interesse público, ou quando ocorrerem discussões, como já ocorreram, aí sim usaria o espaço e levaria as informações corretas a toda a população derrubadense e regional, pois se as mesmas forem transmitidas poderá ser levada esta mensagem a todos, pois o que vem acontecendo nos últimos tempos nesta Casa, ficaria vergonhoso o Poder Legislativo, coisas pesadas são ditas aqui, aqui não seria uma Casa para debater o que está sendo dito e feito aqui, escutando o programa de rádio da Câmara, constam os nomes dos Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, os quais se manifestaram sobre diversos assuntos de interesse público, porém seriam poucos os assuntos de fato de interesse público mencionados ultimamente nesta Casa, então neste sentido gostaria de deixar este registro, não irá rebater nada do que a oposição citou, mas sempre que tiver assuntos e matérias de interesse público fará uso da palavra, sempre trazendo a verdade aos nossos munícipes, pois os munícipes merecem saber da verdade e coisas de interesse, acredita não valer a pena a baixaria, temos que trabalhar pelo desenvolvimento de Derrubadas, aprovando coisas positivas ao Município, divergências de ideias e pensamentos podem e devem haver sempre, em matérias e projetos, podemos sempre buscar o Poder Executivo, melhorando as matérias, mas jamais partir para ataques pessoais e coisas sem sentido público. Em aparte usou a palavra o Vereador Luis Carlos Seffrin dizendo fazer das palavras do Vereador Erno as suas palavras, iria começar a se ausentar neste espaço, porque não acharia nada interessante o teor dos discursos que vem acontecendo aqui, seria somente trocas de acusação, no seu entender não seria pago para isso, e sim para legislar, não precisa ficar aqui escutando um falar mal do outro, criticar e falar do passado, então se caso ele venha a usar este espaço, seria para registrar um trabalho feito, alguma coisa que trouxe para o Município, que acredite ser de interesse público, muitas vezes estando cheio de compromissos, fica 45 minutos escutando coisas sem fundamento, trocas de acusações, coisas que não trariam nada de positivo ao Município ou a vida de alguém, ninguém ganha nada com isso, ao menos foi criado neste sistema, entende ser errado isso, e se um dia entender necessário registrar algo, será coisas positivas ao Município, caso contrário já estaria comunicando desde hoje ao Presidente da Casa que irá se retirar neste espaço, que não seria obrigado os Vereadores permanecer, evitando assim até de ouvir este tipo de conversa, não saberia o que será falado de agora em diante, mas até hoje 90% dos discursos e falas neste espaço, está sendo o que falou, fulano não presta, beltrano não fez isso. Voltando ao Vereador Erno o mesmo também disse concordar com as palavras do Vereador Luis Carlos, também quando os assuntos não forem de interesse público se retirará, não seria um espaço de permanência obrigatória dos Vereadores, e temos que tratar de fato assuntos e pautas de interesse público, coisas que possam vir ao encontro dos interesses do Município, e como dito pelo Vereador Luis Carlos, muitas conversas sem fundamento, com palavras e ofensas do tipo “bandido”, acusações pesadas para se trazer para dentro do Poder Legislativo, ele não compactuaria com isso, e por isso estaria fazendo estes esclarecimentos, buscaria sempre comunicar a sua saída ao Presidente, sempre que ocorrerem conversas deste tipo, pois isso não trás nada a ninguém. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Magnus Antônio Geroldini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Magnus se manifestou registrando alguns trabalhos realizados por ele, bem como relacionados com as últimas notícias da imprensa que todos devem ter conhecimento. Na semana passada recebeu a visita do Presidente da ACAMRECE, Vereador de Três Passos Arlei Tomazoni, o qual colocou-se a disposição do Poder Legislativo, disse que virá em outra ocasião para conversar com o Presidente da Casa Vereador Dejair, tem algumas ideias e sugestões a contribuir com nosso Legislativo, e disse querer apresentar as mesmas ao Presidente, inclusive pediu se o Presidente estava pela cidade naquele dia, ele Magnus teria dito que acreditava que o mesmo estava com outros compromissos. O Vereador Magnus registrou ainda ter representado o Presidente da Casa Dejair na palestra no dia 04 de junho, no Centro Esportivo Municipal, Papo de Responsa, palestrante Delegada da Polícia Civil de Tenente Portela, Cristiane de Moura e Silva Braucks, onde foi envolvido todo o público alvo do CRAS, estava convidada também a escola Getúlio Vargas, a faixa etária dos alunos desta escola poderiam participar, acima de 12 anos, Ensino Médio e os projetos sociais do CRAS, pais de envolvidos, então foi uma conversa muito produtiva, envolvendo famílias, proteção, assunto bastante abordado foi a questão das drogas lícitas e ilícitas, os malefícios do telefone, juntamente com a Internet, então diversos assuntos atuais e importantes de serem debatidos, respondeu alguns questionamentos, sugeriu e orientou aos pais a melhor maneira de abordar e orientar seus filhos quanto aos problemas do cotidiano, cada vez mais complicado, então o foco da palestra, foi informar, orientar e prevenir. O Vereador Magnus registrou ainda que o Governo do Estado anunciou neste dia o repasse a Secretaria Estadual de Transportes, de R$ 301.400.000,00 para recuperação de estradas no Rio Grande do Sul, então o Governador está trabalhando e se esforçando para fazer seu papel, seria uma pasta bastante complicada, diversos trechos anunciados como prioridade destes investimentos, as rodovias mais próximas a nós, conforme conversas e anúncios, são em Palmeira das Missões, Santa Rosa, Cruz Alta, trechos de rodovias estaduais, o ofício protocolado em Porto Alegre/RS, na presença do Deputado, hoje Secretário de Estado Juvir Costella, o qual prometeu fazer ao menos uma operação tapa-buracos na região, mais precisamente em Miraguaí e Três Passos, isso ocorreu, então neste sentido o Governo estaria trabalhando para melhorar a qualidade das rodovias, facilitando a vida de quem transita pelas mesmas diariamente, e assim serão realizadas as demais, acredita que ao menos os principais e mais complicados trechos serão atendidos neste primeiro momento, e como dito antes, nossos carros sempre nas estradas levando pacientes para os mais diversos lugares, então acaba ajudando também a nossa população, bem como nossos turistas e visitantes que chegam até nós, por estas rodovias anteriormente citadas. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 24 de junho de 2019, às 18h30min e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 17 de junho de 2019.
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